

Studenti se činí

VŠMIE: Školné neznamená předplacenku na diplom a akademický titul.

Strana 2

Hejtmán odpovídá

Představujeme novou rubriku: Hejtmán Josef Novotný odpovídá na dotazy lidí.

Strana 3

Firma kraje

Sedlecký kaolín, a. s., přední český dodavatel plavených kaolínů.

Strana 6

Noviny jsou součástí projektu Český Domov www.ceskydomov.cz 132 000 výtisků ročník 7 číslo 3 • 16. 3. 2009 pro občany Karlovarského kraje ZDARMA

Krajské peníze směřují k zaměstnancům porcelánek

Situace porcelánek v Karlovarském kraji sdružených ve skupinách Bohemia Crystalex Trading a Parcela Plus a jejich zaměstnanců se vyostřuje. Slovy zaměstnanců stále čekají na propracovanou a lednovou mzdu. Zaměstnanci proto začali využívat pomoc kraje, která jim pomůže překonat nejtěžší období, kdy se nacházejí zcela bez finančních prostředků.

V prvním březnovém týdnu evidoval Karlovarský kraj 31 žádostí zaměstnanců porcelánek v Nové Rolí, Chodové a Lesově. Situace zaměstnanců v těchto závodech se však s postupem času zhoršuje. Proloužují se termíny výplat a zvyšují dlužné mzdy. V závodech, kde pracují převážně ženy, je také vysoký podíl samoživitelek, které se dostávají spolu se svými dětmi do neúnosné sociální situace.

I přesto, že stále nedostali své mzdy, pracuje většina zaměstnanců s plným nasazením. Stále totiž existuje naděje, že se podnik z problémů dostane a oni budou moci stále dělat svou práci, ve které se zdokonalují často i desítky let. Ve svém oboru tak představují zaměstnanci porcelánek skutečné odborníky.

„Lidé zatím pracují a určité by vydrželi, kdyby měli jistotu, že

se podnik vzchopí,“ vysvětluje předsedkyně odborového svazu Karlovarský porcelán Marcela Dubová.

Kraj obětavost
A SNAHU lidí podpoří

Půjčka ve výši 10 tisíc korun, kterou Karlovarský kraj poskytuje zaměstnancům krachujících podniků, je určena především pro překonání těžkého období, kdy z důvodu nevyplacení mzdy nemůže rodina platit za nájem, energie, splátky úvěrů apod. „Je na místě poděkovat obcům a městům, kde zaměstnanci postižených podniků žijí, za podporu, kterou těmto lidem poskytují. Mám na mysli nevrátný příspěvek 500 korun určený na úhradu poplatků za odvoz odpadu, odpustění poplatků a další formy pomoci,“ uvedl hejtmán Josef Novotný.



Náměstek hejtmána Miloslav Čermák a předsedkyně odborářů z Karlovarského porcelánu Marcela Dubová (uprostřed) dohodli systém pomoci zaměstnancům krachujícího podniku ze strany kraje. Foto archiv

Vyřízení půjčky se snažil kraj lidem v závodech co nejvíce zjednodušit, proto pracovníci kraje vyplňovali a připravovali žádosti o půjčku přímo na pracovních zadatelů.

Náměstek hejtmána a radní pro sociální věci Miloslav Čermák pří-

mo v prostorách závodu porcelánek v Nové Rolí, Chodové a Lesově spolu s Marcelou Dubovou, předsedkyní odborového svazu Karlovarský porcelán, dohodli neefektivnější podmínky pro poskytnutí pomoci zaměstnancům, kterou pro

VÝHODY PŮJČEK
OD KRAJE:

Výše částky – částka 10 tisíc korun pomůže překonat nejtěžší období na nejnětější výdaje domácnosti

Bezúročnost – půjčená částka je absolutně bez úroku. Zaměstnanec splácí jen to, co si skutečně půjčil

Odklad splácení – až šestiměsíční odklad splátek umožní zaměstnanci splácet až poté, co se jeho situace zlepší, nejdříve však po půl roce od převzetí peněžní částky

Nízké splátky – splátky představují 500 korun měsíčně. Jedná se o částku, kterou po zlepšení své situace mohou zaměstnanci bez problémů splácet.

Foto archiv

egrensis
radio
MEDIÁLNÍ PARTNER
KARLOVARSKÉHO KRAJE

CÍSAŘSKÉ LÁZNĚ



Na opravu historického objektu v centru Karlovy Vary bude započato přibližně jedna miliarda korun, říká hejtmán.

STRANA 3

NÁZORY



Chcete vědět, co si myslí, za co bojuje a co prosazuje strana, kterou jste volili? Čtěte novou rubriku Názory.

STRANA 4

POHLEDNICE Z OBCE



Habartov: město, v němž padly první oběti druhé světové války a jež se dnes zbavuje následků těžby hnědého uhlí.

STRANA 5

Becherova vila se promění v galerii

Nové podoby se po dlouhých letech dočká Becherova vila v Karlových Varech. Díky rozsáhlé rekonstrukci s využitím prostředků z Evropské unie vznikne interaktivní galerie, která bude netradiční formou představovat současné trendy výtvarné kultury. Obnova významného historického objektu si vyžádá téměř 89 milionů korun.

„Evropské dotace budou činit 77,7 milionu korun, Karlovarský kraj investuje ze svého rozpočtu 11 milionů korun,“ uvedla radní pro oblast kultury Eva Valjentová. Rekonstrukci objektu Becherovy vily získá Karlovarský kraj polyfunkční objekt pro galerii, kulturní a společenské účely.

Jeho provozovatelem bude Galerie umění Karlovy Vary. „V budově budou zřízeny výtvarné dílny a odborná knihovna, víceúčelový společenský sál se zázemím, chybět nebudou ani výstavní sály, galerie, místnost pro deponovat a komunikační prostory,“ vysvětlil ředitel galerie Jan Samec. Součástí areálu bude

také být správce, 2 příležitostné apartmány a kancelář. Rekonstrukci bývalé garáže pak vznikne venkovní ateliérová dílna.

Projekt Interaktivní galerie Karlovy Vary – Becherova vila je koncipován jako dvouetapový. První etapa rekonstrukce vily bude zahájena v dubnu 2009 a ukončena v květnu příštího roku,“ upřesnil hejtmán Josef Novotný. Stavební práce 2. etapy budou zahájeny v červnu 2010 a ukončeny v červnu 2011. V této etapě budou provedeny především sadové úpravy, rekonstrukce altánů, oplocení a vybavení interiéru galerie.

Stávající objekt rodné vily Johanna Gustava Bechera byl v roce 1914 postaven podle projektu arch. Karla Kellera ve vilové zástavbě karlovarské luxusní lokality WESTEND. Stavba je zapsána v seznamu nemovitých kulturních památek Ministerstva kultury ČR. Do roku 1989 byl objekt využíván jako Dům pionýrů a mládeže, v devadesátých letech byl uzavřen.



Kraj chce lékárny v Sokolově a v Chebu

Hejtmán Josef Novotný slíbil v co nejkratší době zřídit krajské lékárny také pro občany Sokolovska a Chebska, kteří dosud musí za úhradou regulačních poplatků cestovat do ústavní lékárny v Karlových Varech. „V Chebu nebude problém lékárnu v prostorách nemocnice zřídit, v Sokolově budeme jednat,“ uvedl hejtmán Josef Novotný.

V areálu nemocnice v Sokolově totiž funguje v pronajatých prostora-



chách soukromá lékárna, která má prostory pronajaté na od roku 2004 na 10 let. Po vyřešení tohoto problému nebude nic bránit zřízení krajské lékárny ani v Sokolově. Vedení kraje tak chce nejen splnit slib, který občanům dalo, ale současně efektivněji podpořit sociálně slabší skupiny občanů a důchodce, kteří propálení poplatků nejvíce využívají, ve všech okresních městech regionu. KU

Nemocnice dostane od kraje 20 milionů

Karlovarská krajská nemocnice získá od svého zřizovatele 20 milionů korun, které se rovným dílem rozdělí na nákup nového tomografického přístroje a na fond odměn. „Deset milionů jsou peníze určené na stabilizaci léčby v nemocnici. Ty budou sloužit hlavně pro nižší zdravotnický personál,“

uvedl hejtmán Josef Novotný. Peníze jsou určeny na odměny za kvalitní práci, nikoliv k navýšení mzdového základu. „Chceme, aby tato složka byla pro zaměstnance opravdu motivující,“ dodal Josef Novotný. Do fondu přispívá i sama nemocnice dvaceti miliony korun. Karlovarský kraj chce podpořit ne-

mocnici také při nákupu nového CT přístroje do Karlovy Vary. „Ten současný je poruchový. Několik pacientů muselo například kvůli poruše přístroje být převezeno do Sokolova. Proto musíme tuto situaci řešit. Přispějeme na nákup druhými desítky miliony korun,“ řekl hejtmán. KU

Úvodník

Vážení čtenáři,
denně se osobně setkávám s obyvateli našeho kraje, kteří za mnou chodí se svými požadavky, požadavky a návrhy. Rád bych také využil možnosti komunikovat s vámi prostřednictvím Krajských listů a informovat vás o tom, co by pro každého občana regionu mohlo být důležité či zajímavé. Máme za sebou první měsíc, kdy kraj hraje za své občany formou daru regulačních poplatků v krajských zdravotnických zařízeních. Věřím, že jde o dočasná řešení, a že se podaří zrušit tyto poplatky legislativní cestou plošně v celé republice. Zatím možnost úhrady poplatků krajem využila zhruba polovina pacientů v krajské nemocnici a 70 procent těch, kteří si vyzvedávají léky v ústavní lékárně v Karlových Varech. Často se ptáte, zda kraj nehradí poplatky z peněz na školství, dopravu nebo sociální věci. Ujišťuji vás, že jsme peníze na úhradu poplatků, konkrétně pro tento rok je to 30 milionů korun, vyčlenili ze zvláštního fondu, neutrpí tím tedy žádná z uvedených oblastí. Za první měsíc byl z této částky vyčerán milion korun a vzhledem k tomu, že od dubna nebudou plošně platit 30korunový poplatek děti do 18 let, nebudeme muset pravděpodobně celé tyto prostředky využít.



Hejtmán Novotný (vpravo) jednal s ministrem práce a sociálních věcí Petrem Nečasem. Foto archiv

Nepřetržitě sledují vývoj na trhu práce v kraji a postavení zaměstnanců, jejichž podniku krachují.

Proto jsem na jednání v našem regionu společně s poslancem parlamentu Milošem Paterou pozval ministra práce a sociálních věcí Petra Nečase. Ten přislíbil pomoc zaměstnancům, kteří se ocitli v obtížné životní situaci. Nehodlím se o něm na vyšší dotaci pro poskytovatele sociálních služeb v našem kraji. Dosud nám v této oblasti chybí od státní 55 milionů korun a dále hodláme o věci jednat.

Chěl bych vás také upozornit na novou rubriku internetových stránek kraje, kterou najdete na titulní straně informačního portálu pod názvem Vy se ptáte, hejtmán odpovídá. Tímto způsobem se ještě rozšíří možnost naší vzájemné komunikace, proto neváhejte a ptejte se, na vaše dotazy budu průběžně odpovídat. Věřím, že náš úzký kontakt a vzájemná informovanost přispějí k důvěře mezi vedením kraje a jeho obyvatele, neboť vaše potřeby jsou na prvním místě při rozhodování o každém kroku, který může ovlivnit budoucnost kraje a jeho rozvoj. JOSEF NOVOTNÝ, HEJTMÁN KARLOVARSKÉHO KRAJE

Jak se kraji daří plnit předvolební sliby

Josef Novotný (ČSSD),
hejtman Karlovarského kraje



dářské krize, která dorazila také do našeho kraje. Zřízením fondu pro mimořádné sociální situace, ze kterého vyplácíme bezúročnou půjčku ve výši 10 tisíc korun, chceme pomáhat lidem v nouzi, kteří ač pracují, tak několik měsíců nedostávají mzdu. Tito zaměstnanci zůstávají bez jakýchkoli prostředků v době, kdy musí platit nájem, energie a živit své děti. Půjčka jim tak pomůže překonat toto nejtěžší období.

Nové vedení kraje má za sebou více než tři měsíce činnosti. Za tuto dobu se podařilo realizovat pro občany našeho kraje mnoho pozitivních věcí.

Prvořadým úkolem mým i celé rady kraje bylo uskutečnit přání našich občanů a eliminovat negativní sociální důsledky povinnosti hradit zdravotní poplatky. Částky zaplacené na poplatcích tak již od února, vracíme pacientům v krajských nemocnicích formou daru zpět.

I přes silný tlak vlády a dalších organizací na zrušení tohoto opatření, ho našim občanům i do budoucna garantujeme.

Podařilo se nám také rychle zareagovat na následky hospo-

Dalším úkolem, který realizujeme, je větší zapojení občanů do rozhodování o rozvoji kraje. O názory a nápady našich občanů velmi stojím a vážím si každé jejich aktivity. Prvním projektem je anketa, kde se mohou lidé vyjádřit k tomu, jaké zdravotnictví, v jaké kvalitě by si v budoucnu přáli. Výsledky ankety budou zohledněny v krajské koncepci zdravotnictví.

Chci požádat všechny obyvatelé regionu, aby se co nejdříve angažovali v rozhodování o záležitostech kraje a komunikovali s námi. Zároveň aby se zajímali co jejich kraj dělá, proč to dělá a jaký to bude mít pro ně přínos. Budu se snažit být všem těmto aktivitám maximálně nápomocen.



Jiří Kotek (Alternativa pro kraj), zastupitel



K ustavení a práci nového zastupitelstva kraje

Přestože uplynulo 100 dní hájení nového krajského vedení, neznají zde zdrcující kritika, kterou by ode mě asi někdo čekal. Naopak musím přiznat, že první kroky kormidluje nový hejtman

vcelku slušně. Oceňuji zejména otevřenost a relativně bezproblémový přístup k informacím, kterým nahradil téměř totalitní praktiky svého předchůdce. Požádal jsem o Vánoční o kontakt s vedením kraje, který mi byl umožněn. Pomínu-li 15minutový limit, který jsem pro svou návštěvu rady dostal a jakousi mocenskou bariéru, pak jsem stihl naznačit dva klíčové problémy, poděkovat a jít.

Prvním byla kritika průběhu výstavby R 6, jejího viditelného předražování a mrhání prostředky na neúčelná řešení prvků či doplňků stavby a na kritiku nadměrného zatížení a zásahů do stávající dopravy na její sokolovské části. K tomu mi nejmladší radní pan Navrátil vysvětlil, že to zdědíli, ale že je vše pořádku.

Hejtman však slíbil otevřít téma atypických a prodražujících řešení na jednání s vedením výstavby.

Na téma zdravotnictví a zmateného a populistického tance s poplatky v krajských zařízeních jsem vyslechl účelovou obhajobu s hejtmánovými citacemi z „Rathovy metodiky“. Zůstalo tedy u záměru naplnění volebních slibů, at to stojí co to stojí, systém nesytém, zákon nezákón. Doktorští politici mne zde zklamali a ani prosazením bývalého ředitele pracoviště ministerstva zemědělství, pana Knobla, do představenstva nemocnice a do odborné komise si naši důvěru nezískali.

Mimoděk ještě stihl patrně nejstarší radní pan Bradáč zkazit dojem ze vstřícnosti pro práci

opozice tím, že si přeci nemůže na plenu mohou projít.

Mimo kontaktní jednání rady zmíním neprůhlednost kolem rozdělování stovek milionů korun z EU, na které má zásadní vliv Regionální rada soudržnosti. Do té nebyl puštěn náš zástupce pan Horník ani pan Plevný, zato zde zůstali karlovarští majetkovi matadori pánové Hybner a Novák. Navíc složení rady signalizuje téměř jednoznačnou preferenci uhelných zájmů.

V podstatě ale mohu sdělit, že nebyť zásadního kolapsu s uvedením komunistů k moci a uzavřeného prostoru kolem evropských dotací, pak mám z navozeného trendu pro práci v zastupitelstvu kraje vcelku slušný dojem.



Josef Malý (KKK), zastupitel



v letech 1732 až 1736 podle projektu jednoho z nejvýznamnějších u nás působících barokních architektů, K. I. Dienzenhofera. Svým dynamickým architektonickým řešením vrcholného baroka se řadí mezi nejkrásnější Dienzenhoferovy stavby v českých zemích. Chrám, včetně staticky náročné řešeného suterénu přeměněného v 19. století na kryptu, je přístupný veřejnosti a pravidelně se v něm pořádají koncerty vážné hudby.

Dne 12. února 2009 jsem se osobně setkal s panem ministrem kultury Václavem Jehličkou. Předmětem našeho setkání byl můj návrh prohlášení dvou karlovarských nemovitostí za národní kulturní památky. Jedná se o objekt barokního chrámu sv. Máří Magdalény v historickém centru města, který byl postaven

provozování švédské gymnastiky. Svým rozsahem a honosným architektonickým řešením se jedná o unikátní stavbu svého druhu nejen na území Karlovarského kraje, ale i celé České republiky. Dospěl jsem k názoru, že intenzita stavební činnosti začíná mít dopady na architektonické, urbanistické a historické hodnoty území, které bylo právě pro tyto hodnoty prohlášeno v roce 1992 za památkovou zónu. Tato situace může mít i negativní vliv na snahu o prosazení zápisu tzv. Západočeského trojúhelníku na Seznam světového dědictví UNESCO. Domnívám se, že pro zabezpečení ochrany hodnot památkové zóny a úspěšný proces zápisu je žádoucí, aby byly nejvýznamnější kulturní památky situované ve středu památkové zóny prohlášeny za národní kulturní památky.

Václav Černý (KSČM), zastupitel



Karlovarský kraj za svoji do existence navázal celou řadu

kontaktů se zahraničím. Mnohé jsou podloženy uzavřenými dohodami o spolupráci a o dalších se jedná. Přirozené nejintenzivnější spolupráce je s těmi, kteří jsou nejbližší a kteří rovněž umožňují v rámci evropských struktur využívání různých evropských fondů. Dobré výsledky vykazuje spolupráce s Vládním krajem Chemnitz (podepsána v roce 2002), ale i spolupráce s Vládním krajem Horní Franky (podepsána v roce 2004). Obsahem této spolupráce je pořádání společných prezentací a výstav na obou stranách hranice, ale též personální výmě-

na v oblasti dopravy, krizového řízení, kultury apod. Z dalších uzavřených dohod je možné jmenovat Protokol o rozvoji spolupráce s městem Moskva. Prohlášení o přátelské výměně a spolupráci s pekingským distriktem Changping či Dohodu o mezinárodní spolupráci s kazašským krajem Akmola. V rámci dalšího rozšíření těchto kontaktů považujeme za dobré navázat kontakt s některým z krajů sousední Slovenské republiky či Rakouska. Náš kraj má co nabídnout těmto partnerům a stejně tak i my chceme využít jejich nabídky.

Berenika Podzemská (Doktoři za uzdravení společnosti), radní pro zdravotnictví



Vytvoříme funkční tým? Od-
liv mladých lidí z kraje. Vyso-

ce procento umělých přerušení těhotenství. Výrazný výskyt onemocnění dýchacích ústrojí. Druhé místo u nově hlášených vrozených vad v rámci republiky. Druhé místo v počtu pláných neštovic. Výskyt syfilis žen – 1. místo v ČR. Syfilis mužů – 3. místo v ČR. Kapavka – 2. místo v ČR. HIV pozitivní – 1. v ČR. Zhoršující se věkové složení lékařů. Počet hospitalizovaných – 3. místo mezi kraji. Neexistence zařízení paliativní péče, resp. hospice v kraji. A na 100 tisíc obyvatel? Nejnížší počet lékařů v ČR. Druhý nejnížší počet zubařů a farma-

ceutů. Druhý nejnížší počet sester. Neexistence klasické krajské nemocnice. Zadlužení KKN více než 150 milionů Kč – to jsou jen některá z analytických dat, jež jsou součástí vytvářeného materiálu Koncepce zdravotnictví Karlovarského kraje.

A druhá strana mince? Vytváření obhajitelné dlouhodobé koncepce. Koncepce, jejíž tvorba a podpora dostala od nového vedení kraje zelenou. Koncepce, na jejíž tvorbě se podílí i značná část vedení jednotlivých nemocnic a primářů. Nové vedení nemocnice a jeho první úsporné kroky

v hospodaření a řešení kritické personální situace. Skutečně každodenní kontakt, diskuse, spolupráce i ovlivňování dění v KKN z titulu jediného akcionáře. Setkání pana hejtmána a vybraných radních s primářů i personálem nemocnic. Ochota, ale i reálné činy nejvyššího vedení kraje s kompetentními v oblasti zdravotnictví (VZP, poslanci, senátoři, hejtmáni, kolegové radní za oblast zdravotnictví, aj.) podílet se na řešení operativních činností i koncepčních strategiích. Vůle naslouchat (mnohdy kritice), diskutovat, ale i vnímat, řešit a dále to provést

zitiva, která z každého setkání vylupí. Pociť, že z kraje nepřítel by se mohl zrodit kraj-společník, zachránce, zodpovědný a moudrý partner. Partner s kterým je oboustranně výhodné být v týmu.

A za tento pocit, tuto naději, víru v tuto chvíli děkuji a vyasnažím se, abych se svým nejúspěšnějším týmem lidí tuto šanci nepromarnila a společně jsme se mohli – při vědomí podpory ostatních radních, zastupitelů i vás občanů – radovat z toho, že žijeme v kraji, kde je zdravotnická péče poskytována na takové úrovni, kvalitě a dostupnosti.

Chcete vědět, co si myslí, za co bojuje a co prosazuje strana, kterou jste v krajských volbách volili? Zde je místo, kde mohou představitelé politických stran zastoupených v zastupitelstvu Karlovarského kraje pravidelně přispívat svými názory, podněty, kritikou či pochvalou.

inzerce

eko WC
ProVapo
www.provapo.cz

- Funkční bez připojek vody, odpadu, el. proudu.
- I na dobirku.
- Sedm typů.

prosím bezplatně zašleme voličte zdarma
800 100 414

VYRÁBÍ A PROUDÁVÁ
BAPA, Praha 3
Kouřimská 18

HZZ a.s. Brno
Gajdošova 82

SC-991451

